

2026二月份 第3周 2月19日小組

第一時段:歡迎你 (15分鐘)

以輕松、活潑的遊戲,帶領組員參與,並預備心歸向神。

第二時段:敬拜贊美 (20分鐘)

以預備好的詩歌,帶領大家敬拜神,並請同心代求~

2026年初禁食禱告》

* 穆斯林: 為 20 億穆斯林歸主禱告

* 俄烏戰爭: 早日結束

* 美 國: 川普總統移民政策、各項決策與神對齊

* 中 國: 高層異動,懇求天父出手穩定軍心,控制大局。

* 教會:

1) 參加的弟兄姊妹成為"新皮袋",領受新酒、新膏油、新恩典!

2) 屋頂修補儘早完工

3) 弟兄姊妹身份早日落實

4) 是否與西語教會分享聚會場地?

5) 求主預備「房貸」所需。

第三時段:話語分享 (40分鐘)

信主之人的外表與內心(太 15:1~20)

一. 偽善的信仰(太 15:1~9)

1 那時，有法利賽人和文士從耶路撒冷來見耶穌，說：2 「你的門徒為甚麼犯古人的遺傳呢？因為吃飯的時候，他們不洗手。」

3 耶穌回答說：「你們為甚麼因着你們的遺傳犯神的誠命呢？4 神說：『當孝敬父母』；又說：『咒罵父母的，必治死他。』5 你們倒說：『無論何人對父母說：我所當奉給你的已經作了供獻，6 他就可以不孝敬父母。』這就是你們藉着遺傳，廢了神的誠命。」

7 假冒為善的人哪，以賽亞指着你們說的預言是不錯的。他說：8 這百姓用嘴唇尊敬我，心卻遠離我；9 他們將人的吩咐當作道理教導人，所以拜我也是枉然。」

[理解背景] 法利賽人和文士與耶穌辯論時，將「古人的遺傳」作為他們論點的依據。這遺傳是祖先傳承下來的，指的是按照時代和環境，對摩西五經進行解釋和應用的「口傳律法」。比起摩西律法，口傳律法包含了更多的內容，只要徹底遵守，就被視為是遵守律法。這種傳統是在被擄歸回時期之後，猶太人為了恢復選民的身份認同並過敬虔的生活而開始形成的，到了耶穌時代也仍然維持這樣的風氣。

[信息] 當人將傳統高舉在神的話語之上時，就會忽視敬拜的本質。耶穌責備法利賽人和文士只注重外在形式，卻違背神的誠命。

「古人的遺傳」指猶太宗教領袖口傳的律法傳統，其本意是要幫助人守律法，後來卻被高舉到超越神話語的地位，以至於人以遵守規條代替真心順服。耶穌說他們「假冒爲善」（7節），因他人的眼光而假裝敬虔。這樣的信仰如同表演，只注重外表的虔誠，缺乏內裏的誠實，失去了對神的敬畏。耶穌引用以賽亞的話，說他們「嘴唇尊敬我，心卻遠離我」（8節）。當信仰淪爲表演時，靈命就會枯乾。真正的信必須從內心發出，以誠實與愛來回應神，而非以宗教行爲取悅人。

[觀察] 耶穌爲什麼說宗教領袖「假冒爲善」？

[應用] 在信仰生活中，我有哪些事是因在意人的眼光而刻意表現的？

二. 真信之人的裏和外(太 15:10~20)

10 耶穌叫了眾人來，對他們說：「你們要聽，也要明白。**11** 從口裏進去的不玷污人，從口裏出來的才玷污人。」**12** 當時，門徒進前來對他說：「法利賽人聽見這話很反感，你知道嗎？」**13** 耶穌回答：「一切植物，若不是我天父栽植的，都要連根拔出來。」

14 由他們吧！他們是瞎子作瞎子的嚮導；若是瞎子領瞎子，兩個人都要掉在坑裏。」**15** 彼得回應他說：「請將這比喻講解給我們聽。」**16** 耶穌說：「連你們也還不明白嗎？**17** 難道你們不了解，

凡進到口裏的，是經過肚子，又排入廁所嗎？**18** 然而口裏出來的是出於心裏，這才玷污人。**19** 因為出於心裏的有種種惡念，如兇殺、姦淫、淫亂、偷盜、偽證、毀謗。**20** 這些才玷污人。至於不洗手吃飯，那並不玷污人。」

[信息] 信仰不是只有外在，內在更加重要。宗教領袖雖然熱衷于潔淨外表，卻忽視了內心的敗壞。耶穌揭露他們隱藏在外表之下的邪惡（11節）。無論多麼華麗昂貴的器皿，倘若裏面盛裝污穢之物，那也不過是污穢的容器（18~19節）。我們不應錯誤地以為，只要熱衷於宗教活動，就表示那個人有信心。對相信神的人而言，比陷入罪中更爲嚴重的，就是假冒爲善。因爲人若陷入罪中，還可以悔改；但若假冒爲善，就難以察覺自己的狀態（路18:9~14）。我們必須每天用神話語的鏡子照亮內心，反省自己。默想神話語是省察內在的重要方式。

[觀察] 耶穌說，使人污穢的是什麼？

[應用] 我心中有什麼惡念，必須帶到神面前潔淨？

[禱告] 主啊，我回顧自己只用嘴唇尊敬你，心卻遠離你的樣子，我要向你悔改。求你饒恕我，我因爲在意他人的眼光和評價，以至陷入偽善之中。求你每天重新塑造我，使我成爲一個在你面前完全獻上內心和生活的真門徒。

第四時段:禱告服事(15分鐘) 弟兄姐妹彼此代禱。